

要闻快览

创建法治县(区)现场会要求 推进依法治理 优化发展环境

本报讯 (记者魏巍)12月21日,全市创建法治县(区)淅川现场会召开。省司法厅副巡视员刘帮胜、市人大常委会副主任赵景然出席。

刘帮胜指出,法治县(区)创建工作紧紧围绕“四个全面”战略布局,是提高县(区)各项事业法治化管理水平的必由之路。各级各部门要进一步深化认识,加强各

级办事机构建设,把法治教育纳入干部教育培养的必要内容,持续推进法治文化公园、街区、长廊等法治宣传基础设施建设,广泛组织普法艺术团巡回演出。总结经验、创新方法,建立完善工作机制,不断开创法治建设新局面,为推进依法治省,建设法治河南,实现中原崛起、河南振兴作出新的更大的贡献。③11

市领导暗访中心城区“双创” 严格跟踪问效 确保任务落实

本报讯 (记者张提)12月21日,副市长刘树华带领市“双创”工作指挥部工作人员,对中心城区重点部位“双创”工作进行暗访。

刘树华一行先后到梅溪路、中心市场、民主街、解放路、八一路等处,进门店、访商户、看卫生,并就相关路段店外经营现象反弹、部分餐饮门店卫生状况较差、农贸市场经营管理缺失等问题,现场提出整改意见。

刘树华指出,“双创”工作开展

以来,全市基础设施建设日渐完善,居民、商户的文明意识明显提升。下一步,各级各相关部门要主动作为,坚持标准,积极引导商户改变不良经营习惯。真抓实干,严格管理,做到责任到位、人员到位、资金到位、措施到位。针对暗访中发现的问题,相关部门要在一周时间内整改完毕,市“双创”工作指挥部将跟踪问效,强力督查,确保创建工作高效有序推进。③3

规范低保五保工作 开展专项整治 切实惠及民生

本报讯 (记者任华裔)12月21日,全市低保、五保专项整治工作会议召开。副市长刘树华出席会议并发表讲话。

刘树华要求,各级各相关部门要从保民生、保稳定、促发展的大局出发,切实增强工作责任心和紧迫感。要明确目标,扎实推进,把握整治工作中的重点环节。为进一步提升城乡低保、五保工作

规范化程度,今年12月21日至2016年1月21日,全市将开展专项整治活动。要认真审核,不留死角;甄别问题,及时纠正;坚持民主、公开、公平、公正。要高度重视,加强领导,严密组织,并严格责任追究,建立政府领导、民政部门牵头、有关部门配合、社会力量参与的工作协调机制,确保各项惠民政策落到实处。③10

全市招商引资工作例会召开 谋划对接企业 抓实项目落地

本报讯 (记者李佩佩)12月21日,全市招商引资工作例会召开。副市长摆向阳出席会议并发表讲话。

摆向阳充分肯定了前段时间我市招商引资工作取得的成绩。他指出,下一步,各级各部门要深挖潜力,抓好衔接,拼尽全力,千方百计促进度、保目标。要深度谋划对接目标企业,突出工作方法创新,钉牢驻地厂商,抓实项目落

地,力求明年一季度招商引资工作开门红。要切实加强招商队伍建设,为“十二五”画上圆满的句号,开启“十三五”更加辉煌的篇章,为建设大美南阳、活力南阳、幸福南阳作出新的更大的贡献。

会议通报了10月份和11月份全市招商引资工作情况,各县区和部分承担量化招商任务的市直单位作了汇报。③3



为优化企业发展环境,淅川县人民法院通过进企业走访、开通服务企业“直通车”等措施,为企业提供司法服务。

特约记者 杨振辉 通讯员 张长海 摄

(上接A1版)加快培育具有地域特色的品牌农产品,引领发展有机农产品,把南阳建成全国知名的有机农业生产区,大力发展都市生态农业。四是特色产业扶贫工程。我市85%以上贫困人口集中在“两山一岗”地区,即伏牛山区、大别山区和东大岗丘区。要立足“两山一岗”区域内的资源要素,重点选择一批与扶贫关联度高、扶贫对象能够广泛参与的产业,按照全产业链发展理念,做大做强,延伸链条,优化组织结构,构建新型产业扶贫体系,提升产业扶贫覆盖率。

深化“三项改革”,确保农村经济活力迸发。深化农村产权制度改革,抓确权登记。积极借鉴省内先进经验,以土地承包经营权、农村集体土地所有权、集体建设用地使用权、宅基地使用权“四权”为重点,加快建立农村产权交易服务平台,稳步推进农村土地确权登记颁证工作。深化农村土地流转,抓平台建设。完善县级土地流转服务中心,组建乡镇土地流转服务站,成立村级土地托管中心,稳步扩大土地流转面积,保障适度规模经营。培育新型农村经营主体,抓政策扶持。顺应农业规模化、市场化、企业化

宛城区治庸治懒的“法宝”(上)—

有事马上办 作风马上变

□余宣 陈琼 家新

12月18日晚7时,宛城区“马上就办”会议室里灯火通明、气氛热烈,一场别开生面的现场办公会正在召开。该区区委书记刘中青、区长孙云飞带领区直相关部门主要负责人,与驻区企业老板面对面,一问一答,现场解决企业发展中遇到的问题。

“企业有困难,就找马上办”;“有了马上办,企业不作难”……“一改双优”活动开展以来,宛城区整合工作力量,成立新能源产业集聚区“马上就办”办公室,全区上下以效为优,服务企业,治庸问责,提速增效,打造“立说立行、马上就办”的服务品牌,有力保障了新能源产业集聚区持续快速健康发展。

“一改双优”活动的开展,为新能源产业集聚区装上了高速运转的引擎。”在汇博生物项目工地,新能源产业集聚区管委会常务副主任梁海磊对记者说,宛城区在不

增加编制、不增加经费、不增加人员的前提下整合职能部门工作力量,成立了服务企业“马上就办”办公室。运行两年来,在全市叫响了“企业有困难,就找马上办”“工作不落实,马上就被办”的品牌。通过“马上就办”服务,打造了招商品牌,实现了项目扎堆落地、客商“马上就来”、企业快速发展。

眼下,“马上就办”在宛城区成为一块“金字招牌”,树立起了“改作风、优环境”的旗帜,提高了干群凝聚力、创新力、执行力,增强了领导干部的责任意识,促进了党员队伍的履职能力,收到了“作风大转变、

效能大提速、环境大优化、工作大带动”的效果。对此,省市各大主流媒体纷纷对“马上就办”的工作机制进行追踪报道,“马上就办”的做法受到社会各界普遍好评。

2013年10月23日,省委书记郭庚茂在南阳调研期间,专程到“马上就办”办公室,对“马上就办”的工

作予以充分肯定,并连声称赞:“马上就办,办得好!”市委书记穆为民也多次批示,要求推广“马上就办”工作经验。

据不完全统计,“马上就办”办公室自成立以来,共收集企业和群众反映的各类问题、线索335个(条),为企业和群众协调解决难点问题306个,办结率100%,群众满意率达97%以上;已向区四大班子领导、各责任单位负责人、企业主要负责人和项目经理发送手机短信367期5万余条。“马上就办”在转变干部作风、提高办事效率、服务集聚区项目建设上取得了明显成效,“有事马上就办”在宛城区蔚然成风。③3

深入开展“一改双优” 助推南阳跨越发展



位于卧龙光电产业集聚区的河南东雷锂电公司一期工程投资1.5亿元,可日产锂电池20万只。

本报记者 崔培林 摄

“宛东崛起看唐河”系列报道之四

唐河:“美丽乡村”的蝶变之路

本报记者 刁良梓
特约记者 丰兴汉 左力

蔬菜鲜,销路畅,鼓鼓的腰包笑声扬;村容美,楼房靓,民俗馆里文墨香……眼下,走进唐河县桐寨铺镇肖堰美丽乡村,产业之优、村容之美、文化之味扑面而来。

这个村靠发展千亩大棚瓜菜农民人均年收入在1.5万元以上。农民腰包鼓起来后铺村道、装路灯、搞绿化,建起了垃圾中转站、文化大院和民俗文化馆,尤其是民俗文化馆集农耕文化展览和美丽乡村建设成就展览于一体,成为一道别致的风景。

产业支撑有“里子”,村容村貌讲“面子”,乡村文化有“底子”——肖堰村的美丽乡村建设回答了“什么是美丽乡村”“美丽乡村到底应该怎么建”的问题。

县委书记刘明杰说:“美丽乡村

作为新型城镇化的神经末梢,只有靠产业增后劲,靠环境树形象,靠文化增内涵,才能遵循民意意愿,达到绿富美的目标。”

兜里有了钱,万事不作难。按照“规划先行、产业优先”的理念,唐河县在前瞻规划中以美丽乡村“优品工程”为主调,调整农业产业结构、培育农业特色主导产业、壮大规模现代农业,已形成16.3万亩高标准永久性粮田国家级示范点、5万亩国家级现代农业园区、沪陕高速沿线都市农业示范区、石柱山森林公园沿线乡镇休闲观光农业示范区和高效生态农业示范区。今

年,通过融入南阳市中线渠首有机农产品示范基地建设,发展绿香米、有机蔬菜、杭白菊等有机农产品基地10万亩,累计达到70万亩,农民人均年纯收入达到9898元。

牛庄村的草莓肖堰村的瓜,岗柳村的葡萄李营寨的虾,果园村的

白桃太山村的花……这些美丽乡村的“绿色产业”已经成为远近闻名的农业品牌,唐河县的525个行政村村都有自己干得实、叫得响的致富项目,走出了一条特色农业支撑美丽乡村建设的铿锵之路。

兜里有钱还要面上有光。唐河县坚持试点先行,以65个先行示范村、100个美丽乡村示范村为重点,全面开展人居环境建设和综合整治,狠抓基础设施配套和村容净化美化,建设了一批宜居宜业的“乡村都市”。现已组建卫生保洁管理队伍525个,环卫人员达7300余人,并投资5000万元新增购各类垃圾清运设备,新建植物渗水处理系统两套,新建垃圾填埋场39个、太阳能微动力污水处理系统4套,实现了管理物业化、投入多元化、设施建设标准化,美丽乡村“颜值”大增。

既要留住传统村落的“乡愁”,

又要守住美丽乡村的“文根”——唐河县通过开展传统古村落保护,涌现出中国传统古村落马振抚乡前庄村、省级传统村落毕店镇张心村等一批“根文化”典型,彰显了美丽乡村的“古典美”;村村建设文化大院,村村开设农家书屋,让群众在精神乐园里“富了脑袋鼓了口袋”;村村开设“道德讲堂”,促进乡风文明,培育出了带着养父出嫁的90后少女邓曼君、全国道德模范赵传宇、河南最美村官陈廷江等200多位道德模范……这些“乡村特质”形成的“文化积淀”,让文明乡风随处可见。

县长周天龙说:“作为农业大县,唐河县是中原经济区建设的缩影,把美丽乡村建设好,就是响应十八届五中全会的号召,在全面实现小康的战略目标中先试一着,先行一步,让群众享受到美丽乡村绿富美的建设成果。”③3

打赢脱贫攻坚战

的发展趋势,出台配套政策,加大对家庭农场、专业大户、农民合作社、产业化龙头企业等新型农业经营主体的扶持力度,加快构建新型农业社会化服务体系,提高农民组织化程度和农业机械化、信息化水平,鼓励农民以土地经营权入股合作社和龙头企业。

狠抓“三个建设”,确保农村环境优美整洁。狠抓农村生态建设。按照“三区三带”生态建设布局,坚持把水质保护作为首要任务,坚守1630万亩林地“绿线”和400万亩湿地“蓝线”,加快构建以“两山两水”为核心的生态系统,促进绿色转型发展。狠抓农村三产融合。立足资源优势,以市场需求为导向,大力发展特色种植养殖业、农产品加工业、农村服务业,积极挖掘乡村生态休闲、旅游观光、文化教育价值,延长农业产业链。狠抓美丽乡村建设。结合美丽乡村建设规划,坚持“五规合一”、功能配套,大力统筹整合专项扶贫资金和

狠抓精准——

“量身定制”巧施策

“一户一法”助脱贫

在我市全面建成小康社会的征途中,最让群众关注的是64.5万人的脱贫致富之路。当前扶贫工作已进入攻坚拔寨的冲刺期,贵在精准,重在精准。各级各部门要站位全局,科学谋划,分类施策,精准扶贫。

突出“四个围绕”,确保扶贫攻

建设美丽新农村

要领导担任组长、政府主要领导担任第一副组长,一级抓一级,层层抓落实,构筑“五有”精准扶贫攻坚计划的“保障网”。

突出“量身定制”,确保扶贫攻坚扎实推进。我市贫困人口“小集中、大分散”分布特点明显,对此,要分类施策。对集中的人口,深入实施产业扶贫;对“远、散、少”的地方,分别突出“迁”、“转”。不少深山区或边远乡村,位置偏僻,交通闭塞,群众生产生活十分不便。对此,要突出一个“迁”字,易地搬迁扶贫,将扶贫搬迁与新型城镇化建设、新农村建设紧密结合起来,加大深石山区贫困群众搬迁工作力度,引导、支持搬迁群众创业就业。此外,许多山区村、库区后靠移民村人均耕地少,自然资源匮乏,环境容量严重超载,人地矛盾突出。对此,要突出一个“转”字,转移就业扶贫。把“雨露计划”作为推动贫困地区劳动力转移就业的重要措施,通过进城务工就业转移一批,通过利用当地资源发展特色

产业扶持一批。针对贫困户因灾、因病、因学、缺产业、缺技术、缺劳力等致贫因素,围绕基本情况、收入水平、贫困原因、扶持措施、帮扶人员、脱贫时限等重点,逐户制定创业就业项目,实施“一对一、点到点”精准帮扶。

突出机制创新,确保扶贫攻坚取得实效。精准扶贫,完善机制是保障。面临新形势,各级各部门必须建立和完善科学的扶贫识别机制,扶贫项目监管机制、干部驻村帮扶机制、金融扶贫机制、社会参与机制。以我市扶贫开发工作中的一项创新举措——同心帮万户脱贫工程为例,要抓好以镇平、南召、卧龙三县区接合部为核心的同心帮扶综合开发示范区建设,以及西峡县田关乡党外干部同心帮扶实践教育基地建设,力争在全市范围内创建10个同心帮扶示范村,帮助1万个贫困户实现稳定脱贫致富。要健全贫困户脱贫长效机制、精准脱贫考核评价奖惩机制,充分调动社会各方面力量参与扶贫的积极性,推动社会扶贫资源动员规范化、配置精准化和使用专业化,做到真扶贫、扶真贫,切实惠及贫困群众。③3